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ATA DA OCTUAGÉSIMA TERCETRA SESSÃO ORDINÁRIA DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATTVA DA VIGÉSIMA LEGTSLATURA DA
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Aos doze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, às onze
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: B. Sá, Doutor Felipe
Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius, Doutor
Thales Coelho, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco
Limma, Franzé Silva, Gessivaldo lsaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo
Neiva, Helio lsaÍas, Helio Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison,
Marden Menezes, Rubens Vieira e Severo Eulálio; ausentes os senhores
deputados: Bárbara do Firmino, Doutor Vinicius, Georgiano Neto, Oliveira
Neto, Simone Pereira, Warton Lacerda e Ziza Carvalho; e justificada a
ausência dos senhores deputados: Ana Paula e Dogim Félix; realizou-se a
OCTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO PtAUi, presidida sucessivamente pelos senhores deputados: Franzé
Silva e Doutor Thales Coelho; e secretariada pelos senhores deputados:
Marden Menezes, Doutor Thales Coelho e B. Sá. PEQUENO
EXPEDIENTE. Constou a leitura da Ata da sessão anterior que foi
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 0í (UM)
PROJETO DE LEI: de N" 223123, de autoria do senhor deputado Franzé
Silva, que "Dispõe sobre a profissionalização e reinserção no mercado de
trabalho de pais ou responsáveis por pessoas com deficiência ou idosos,
em caso de falecimento destes, no Estado do Piauí"; 04 (OUATRO)
PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de No 79/23, 80/23 e 8í/23, de
autoria do senhor deputado Fábio Novo, respectivamente, que "Dispõe
sobre a atribuição do título de cidadã honorária piauiense à Rubneide
Barreto Silva Gallo"; que "Dispõe sobre a atribuição de título de cidadão
honorário piauiense a Daniel Braga Fernandes Vieira"; e que "Dispõe sobre
a atribuição do título de cidadã honorária piauiense à Cristine Homsi Jorge";
e de No 82123, de autoria do senhor deputado B. Sá, que "Dispõe sobre a
concessão do Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Marcelo Castro
Aguiar e dá outras providências"; 02 (DOIS) INDICATIVOS DE PROJETO
DE LEI: de No 31/23 e 32123, de autoria do senhor deputado Franzé Silva,
respectivamente, que "Altera os Arts. 2o e 40 da Lei no 6.951, de 06 de
fevereiro de 2017, que institui o Sistema Estadual de lncentivo a lnclusão e
a Promoção Social - SEIPS"; e que "Dispõe sobre a regulamentação da
função de condutor socorrista e seu enquadramento na ârea da saúde e dá
outras providências"; e 06 (SEIS) REQUERIMENTOS, sendo cinco
aprovados pela unanimidade dos presentes: dois , de autoria do senhor
deputado Evaldo Gomes, os quais solicitam do Departamento de
Estradas de Rodagem do Piauí: a implantação de dois quebra-molas no
povoado Jenipapeiro, na Pl-115, que liga União a José de Freitas; e
implantação de dois quebra-molas no povoado Novo Nilo, às margens das

FL. 01



*
Jttu

^5*mbl.i. 
L.gishtit'a

-

ATA DA OCTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGTSLATTVA DO ESTADO OO Pt Aui.il il l t t t il il t il t il t il il t t il il t il t

Pl -112, Km 82, na estrada que liga União a Miguel Alves, um, de autoria
do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius, o qual solicita do lnstituto
de Desenvolvimento do Piauí a recuperação de 30 km da estrada vicinal
das localidades Gado Bravo ao Amolar passando por Cabrinhas, Jacaré
Novo, Malhada do Meio, Malhada Grande, Vereda Grande do Osmundo,
milagroso até ao Amolar, no município de Floriano; um, de autoria do
senhor deputado Fábio Novo, o qual solicita realização de Audiência
Pública para tratar sobre a política estadual de cuidados paliativos, apoio
técnico e implementações de políticas públicas em cuidados paliativos que
promovam uma construção social, contemplando a comunidade,
profissionais de saúde e realidade do PiauÍ; e um, de autoria do senhor
deputado Francisco Limma, o qual solicita do Departamento de Estradas
de Rodagem do Piauí o asfaltamento do trecho que liga os municípios de
Betânia-Pl a Santa Filomena-PE. E aprovado com abstenção do senhor
deputado Marden Menezes, o REQUEMENTOS de autoria do senhor
deputado João Mádison, subscrito pelos senhores deputados Doutor Gil
Carlos, Fábio Novo, Franzé Silva, Gessivaldo lsaías, Henrique Pires e
Simone Pereira, o qual solicita do Governador do Estado do Piauí, e
Secretaria de Segurança Pública do Estado do Piauí, Nota de Repúdio com
pedido de Providências Contrárias às agressÕes sofridas pela prefeita de
Capitão Gervásio Oliveira, a senhora Gabriela Coelho. ORDEM DO DlA.
Aprovados em primeira discussão e votação, em regime normal, pela
unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE LEI: de No í85/23, de
autoria do senhor deputado Hélio Rodrigues, processo AL-32.622123, que
"Dispõe a Carteira de ldentificação da Pessoa com Alergia Alimentar no
âmbito do Estado do Piauí, e dá outras providências"; de N' í86/23, de
autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-32.626123, que
"Reconhece de Utilidade Pública a Associação de Mães e Pais Solteiros do
Estado do Piauí - AMEPS"; de N" í98/23, de autoria do senhor deputado
Doutor Gil Carlos, processo AL-32.655123, que "Reconhece a necessidade
de autorização do Certificado de Utilidade Pública Estadual da Associação
de Moradores e Amigos do Município de Nossa Senhora de Nazarê -
AMAN. Aprovados em discussão única e votação secreta, em regime
normal, com 20 (VINTE) VOTOS SlM, os PROJETOS DE DECRETO
LEGISLATIVO: de No 72123, de autoria do senhor deputado Fábio Novo,
processo AL-32.613123, que "Dispõe sobre a atribuição do título de
Cidadão Honorário Piauiense a Alexandre José Sá de Oliveira"; e de No

78123, de autoria do senhor deputado João Mádison, processo AL-
32.852123, que "Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito
Legislativo ao Senhor Leonardo Sobral Santos, por relevantes serviços
prestados ao Estado do Piauí". E aprovado em discussão única e votação
secreta, em regime normal, com 19 (DEZENOVE) VOTOS SlM, e 01 (UM)
VOTO EM BRANCO, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de N"
71123, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-32.484123,
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que "Dispõe sobre a atribuição do título de cidadão honorário piauiense a
Jonathas de Vargas Mendes". Participaram dessa votação os senhores
deputados: B. Sá, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio,
Doutor Marcus Vinícius, Doutor Thales Coelho, Elisângela Moura, Evaldo
Gomes, Fábio Novo, Franzé Silva, Gessivaldo lsaías, Gracinha Mão Santa,
Gustavo Neiva, Hélio lsaías, Helio Rodrigues, Henrique Pires, João
Mádison, Marden Menezes, Rubens Vieira e Severo Eulálio; e como
escrutinadores, os senhores deputados: Doutor Thales Coelho e Hélio
lsaías. PEQUENOS AVISOS. o senhor deputado Marden Menezes
manifestou preocupação com um incêndio de grandes proporções nas
imediações dos municípios de São João da Fronteira e Domingos Mourão,
divisa com o Estado do Ceará. Afirmou que apesar das açôes do comando-
-geral do Corpo de Bombeiros do Estado do Piauí e secretário da Defesa
Civil do Estado do Piauí, o incêndio não fora contido. Ressaltou a
necessidade da atuação do senhor Governador do Estado do Piauí, em
conjunto com o senhor Governador do Estado do Ceará, na resolução do
problema. Por fim, destacou a importância do projeto Parlamento do Futuro,
lançado pelo senhor presidente deste Poder, deputado Franzé SiMa, O
senhor deputado Doutor Hélio repercutiu a visita do senhor Governador
do Estado do Piauí ao município de Canto do Buriti, onde inaugurou várias
obras. O senhor deputado Francisco Limma, manifestou sua
preocupação com os focos de incêndio na região do semiárido piauiense.
Repercutiu visita que fez a alguns municípios, como: lpiranga, Betânia,
Patos, Paulistana e Queimada Nova. lnformou que solicitou do
Departamento de Estradas e Rodagens a pavimentação asfáltica da
rodovia que dá acesso à cidade de Betânia ao Estado de Pernambuco.
Destacou a importância do projeto Parlamento do Futuro, aprovado por
esta Casa e ressaltou que as eleiçÕes para as escolhas dos jovens
ocorrerão na primeira quinzena de novembro. O senhor deputado B. Sá
prestou homenagem à professora Amália Campos, de Oeiras, pelos seus
cem anos de idade e parabenizou lsrael Júnior, atleta da cidade de Oeiras,
que foi campeão de tênis de mesa sub-onze e subtreze, no último final de
semana. O senhor deputado Frunzé Silva falou sobre o lançamento do
projeto Parlamento do Futuro, bem como discorreu sobre a normatização e
a importância do projeto. O senhor deputado Evaldo Gomes enalteceu a
iniciativa do projeto do Parlamento do Futuro e aÍirmou sua importância no
fortalecimento da democracia dentro das escolas. GRANDE
EXPEDIENTE. O primeiro orador, o senhor deputado Doutor Marcos
Vinicius, externou sua preocupação com o aumento dos novos casos de
câncer no Estado do Piauí. Na oportunidade, agradeceu a aprovação de
um requerimento de sua autoria solicitando do Governo do Estado a
implantação do serviço de oncologia no Hospital Regional Tibério Nunes,
de Floriano. E elogiou o Governo do Estado por levar atendimento de alta
complexidade para as macrorregiões do Piauí. Ademais, agradeceu,
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também, a aprovação de um requerimento de sua autoria solicitando do
lnstituto de Desenvolvimento do Piauí a recuperação de trinta quilômetros
da estrada vicinal do povoado Gado Bravo ao Amolar no município de
Floriano. Por fim, agradeceu aos parlamentares que têm destinado
recursos de suas emendas para a cidade de Floriano. O segundo orador,
o senhor deputado Doutor Gil Carlos, registrou a visita do ministro da
educação, Camilo Santana, para assinatura de adesão do Governo do
Estado do Piauí aos programas do Ministério da Educação. Compromisso
Nacional Criança Alfabetizada, Programa Escola em Tempo lntegral e o
Pacto Nacional pela Retomada de Obras e de Serviços de Engenharia
Destinados à Educação Básica, os quais, ele acrescentou que
movimentará as economias locais. Afirmou que o Estado do Piauí é
destaque nacional na implantação de escolas de tempo integral com o
maior percentual de alunos matriculados no ensino médio
profissionalizante. Por fim, destacou os benefícios do programa que visa
alfabetizar as crianças na idade certa. A terceira e última oradora, a
senhora deputada Gracinha Mão Santa, defendeu a maior participação
da União e do Estado no auxílio à execução de programas educacionais,
haja vista existirem munÍcipios pequenos, com pouca dotação
orçamentária e que não possuem condições de executar esses programas
sozinhos. Cobrou ações concretas do Governo do Estado do Piauí para
ajudar os municípios e contestou os discursos governistas, principalmente,
os referentes à execuçáo de programas de investimentos no sistema
público de ensino. Por fim, lembrou a dificuldade encontrada pelos
profissionais de saúde do Hospital Regional Governador Dirceu Arcoverde
de Parnaíba, em marcar uma conversa com o Governo do Estado. E, nada
mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, que, para
constar, foi redigida e digitada a presente Ata, pela Coordenadoria de
Serviços
aprovada

e Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme,
Plenário, vai assinada pela Mesa da sessão subsequente.////
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